



>15 000 ПОДРОСТКОВ

проживающих в Ростовской области, планируется трудоустроить в течение 2024 года.

В прошлом году в регионе при содействии службы занятости в свободное от учебы время нашли подходящее место работы 17,4 тысячи подростков, из них более 11,8 тысячи – в период летних каникул.

К великому дню

В Ростовской области обсудили вопросы оказания помощи ветеранам Великой Отечественной войны в решении бытовых проблем.

Сегодня на Дону проживают более 8,8 тысячи ветеранов ВОВ и граждан приравненных к ним категорий. Среди них - 263 непосредственных участника боевых действий 1941–1945 годов.

Во всех муниципалитетах органы

социальной защиты проводят постоянный мониторинг условий жизни ветеранов, при необходимости оказывается помощь.

Вовлечены и волонтеры – они уже помогли в уборке и благоустройстве 1,5 тысячи ветеранов.

С 15 апреля инвалиды и ветераны ВОВ, принимавшие непосредственное участие в боевых действиях, получают единовременную выплату.

ДОМИК В СТАНИЦЕ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ

Заниматься строительством жилья для специалистов, которые работают на селе, необходимо быстрее, считает глава региона Василий Голубев.

Речь идет в первую очередь о специалистах дефицитных – медиках и педагогах. Обсуждая результаты реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» с главами муниципалитетов области, губернатор обратил внимание, что теперь, после вступления в силу федеральных изменений в госпрограмме, возможности региона для строительства жилья по договорам социального найма в сельских территориях значительно расширились. Ростовская область в этом году впервые участвует в подобном проекте, и губернатор уверен, что потенциал необходимо использовать как можно шире для привлечения дефицитных и необходимых на селе кадров.

Донской край подал заявку на 2025 год на строительство десяти домов в Усть-Донецком районе. Там уже есть площадка, снабженная всей необходимой инженерной инфраструктурой, именно на ней и начнут возводить жилье.

Василий Голубев поручил главам сельских территорий не дожидаться, пока коллеги доведут



Создание комфортных условий проживания на селе – один из главных приоритетов. Госпрограмма «Комплексное развитие сельских территорий» помогает решать самые актуальные проблемы сельских жителей

проект до конца, а уже сейчас проработать предложения по подбору и подготовке участков для строительства жилья по социальному найму. По мнению главы региона, этот механизм может стать эффективным рычагом в деле стимулирования и мотива-

ции к переезду дефицитных специалистов на село.

– Уважаемые главы, у вас появляется возможность поработать над комплектованием кадров для медицины и образования в вашей территории. Надо правильно определить места для строительства: они должны быть обеспечены инженерными коммуникациями, это ускорит срок реализации. Появился иной механизм, который сможет изменить ситуацию в лучшую сторону через поддержку молодых семей, работающих в здравоохранении,

образовании. Задумайтесь над этим, – обратился к главам Василий Голубев.

В целом же программа «Комплексное развитие сельских территорий» в Ростовской области показывает хорошие результаты. Согласно докладу заместителя губернатора – главы Минсельхозпрода области Константина Рачаловского, в прошлом году на мероприятия госпрограммы было направлено 2,6 млрд рублей. Благодаря этим средствам в сельских территориях были построены 47 км водопроводных



В Ростовской области на селе проживает более трети населения. Мы должны создавать комфортные и современные условия проживания для всех жителей сельских территорий Дона.

Василий Голубев

сетей, 117 км газораспределительных сетей, две автодороги, реализовано десять проектов благоустройства. Еще для десяти объектов инфраструктуры разработана проектная документация. Реализация программы позволила создать условия комфортного проживания для 80 тысяч сельских жителей.

Но жилье на селе, как и везде, – самая актуальная тема. В рамках госпрограммы 87 сельских семей, 11 из которых многодетные, получили выплаты в размере 70% от расчетной стоимости жилья. Кроме того, 760 семей улучшили жилищные условия с использованием кредитных средств по льготной сельской ипотеке со ставкой до 3%.

Теперь благодаря новому механизму в сельские территории можно будет активнее привлекать столь необходимых специалистов.

В фокусе внимания

В рамках нацпроекта «Образование» в Ростовской области до конца года запланирован ввод в эксплуатацию трех новых школ.



Две школы появятся в Азове, одна в Батайске. Новые учебные заведения смогут принять более 3 тысяч учеников.

В прошлом году в регионе по нацпроекту ввели в эксплуатацию шесть школ почти на 7 тысяч мест – четыре школы в Ростове-на-Дону и по школе в Волгодонске и хуторе Старая Станица Каменского района. Как уточнил первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов после онлайн-совещания по вопросам реализации нацпроекта «Образование», которое проводила вице-премьер РФ Татьяна Голикова, на Дону в 2023 году все мероприятия региональных проектов, входящих в нацпроект, были выполнены, значения показателей достигнуты, средства федерального бюджета освоены в полном объеме.

Надо отметить, что 2024 год – год окончания нацпроектов, но большинство из них получили продолжение. Минпросвещения

Новые школы Ростовской области оборудованы всем необходимым для учебного процесса и творческого развития учащихся

России рассматривает новый профильный нацпроект до 2030 года. Ростовская область свои предложения по участию в его реализации уже направила в федеральное министерство. С этой целью Минобразованием Дона совместно с министерством строительства и главами местных администраций были отобраны пять объектов строительства школ. Предполагается, что их возведут в Ростове и Батайске, а также Неклиновском и Мясниковском районах.

В целом на этот год Минобразованием Ростовской области из федерального бюджета выделено 778,6 млн рублей на создание и функционирование 73 центров «Точка роста», трех детских технопарков «Кванториум» и центра цифрового образования детей «IT-куб», а также на внедрение цифровой образовательной среды в 39 образовательных организациях, ремонт спортивных залов, единовременные выплаты «земским учителям» и др.

В ходе совещания также обсудили вопросы организации горячего питания школьников и го-



товность к проведению государственной итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования. В 2024 году для участия в ГИА зарегистрировано почти 45,5 тысячи обучающихся девятых классов. Для проведения экзаменов подготовлен 421 пункт и необходимые кадры. Ведется работа по аккредитации общественных наблюдателей из числа представителей родительского сообщества, студентов донских вузов и профессиональных образовательных организаций.



На реализацию нацпроекта из федерального бюджета в этом году выделено почти 780 млн рублей.